

## КОМСОМОЛЬСК-НА-АМУРЕ

В 2021 году осуществляли деятельность более 8,0 тыс. предприятий и организаций, 6 699 из которых являются субъектами малого и среднего предпринимательства (далее – МСП), что составляет 98,0 % к аналогичному периоду прошлого года (6 835 единиц).

В сфере малого и среднего бизнеса города Комсомольска-на-Амуре занято не менее 25,0 тыс. человек.

В целях развития предпринимательской и инвестиционной деятельности администрацией города реализуется муниципальная программа «Содействие развитию малого и среднего предпринимательства города Комсомольска-на-Амуре» (далее – Программа), в рамках которой оказывается информационная, консультационная и имущественная поддержка бизнесу. Реализуются мероприятия, направленные на улучшение инвестиционного климата.

В соответствии с Программой субъектам МСП оказывается финансовая, имущественная, консультационная и информационная поддержка.

В рамках оказания финансовой поддержки администрацией города Комсомольска-на-Амуре в третьем квартале 2021 года проводился конкурс на предоставление субсидий на компенсацию затрат, связанных с производством (реализацией) товаров, выполнением работ, оказанием услуг субъектам малого и среднего предпринимательства города Комсомольска-на-Амуре, осуществляющим приоритетные виды деятельности (далее - Конкурсный отбор). Впервые субсидия предоставлена для обеспечения затрат предпринимателей.

Победителями Конкурсного отбора стали 9 бизнесменов, осуществляющих деятельность в различных сферах, таких как: кадастровая деятельность и архитектура, проектная деятельность, индивидуальное психологическое консультирование детей и взрослых, сфера образовательных услуг, производство хлебобулочных изделий, сфера внешнего благоустройства, производство и реализация кровельной и облицовочной продукцией.

Консультационная поддержка субъектов МСП оказывается в виде создания организации, образующей инфраструктуру поддержки субъектов предпринимательской деятельности – некоммерческой организации Фонд развития г. Комсомольска-на-Амуре (далее – Фонд).

В 2021 году Фондом были проведены 355 индивидуальных консультаций (из них 194 услуг консультационного характера оказаны субъектам МСП), 18 информационных мероприятий, в которых приняли участие 124 человека. Всего поддержки оказано 252 субъектам МСП.

В рамках имущественной поддержки субъектам МСП в пользование на праве аренды предоставлено 129 объекта, что составляет 80,0 % от общего количества объектов. За текущий год заключено 33 договора аренды муниципального имущества на льготных условиях на общую сумму поддержки более 2,0 млн рублей.

В целях повышения общественного статуса предпринимательской деятельности продолжается реализация проекта «Истории успеха» в виде опубликования статей на сайте «Фонд развития Комсомольска-на-Амуре» (<https://fr.kmscity.ru>) и сайте «Курс на бизнес» (<https://invest.kmscity.ru>) об успешных предпринимателях города, получивших поддержку. В 2021 году опубликовано 5 историй успеха об успешных предпринимателях города.

В первом полугодии 2021 года проводилось информирование предпринимателей города о проведении XXV краевого конкурса «Предприниматель года» по итогам работы за 2020 год (далее – Конкурс). Подготовлены рекомендательные письма для 15 участников. В целом по Хабаровскому краю определены 18 победителей и 18 лауреатов конкурса в 15

отраслевых и 3 специальных номинациях, в том числе 2 победителя и 4 лауреатов из города Комсомольска-на-Амуре.

В целях обеспечения субъектов малого и среднего предпринимательства необходимой информацией создан официальный сайт информационной поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства администрации города Комсомольска-на-Амуре в сети «Интернет» – «Курс на бизнес» (<https://invest.kmscity.ru>).

Продолжает работу профиль аккаунта в социальной сети Instagram о бизнесе и экономике «Курс на бизнес» (invest\_kmscity), а также в 2021 году создан телеграм-канал [https://t.me/invest\\_kmscity](https://t.me/invest_kmscity), где на постоянной основе размещается актуальная информация о конкурсах, семинарах, форумах федерального, краевого и местного уровней, информация и новости для субъектов предпринимательской деятельности об изменениях действующего законодательства.

В 2021 году администрация города активно принимала участие в комиссии КГКУ «Центр занятости населения г. Комсомольска-на-Амуре и Комсомольского района» по предоставлению единовременной финансовой помощи на организацию предпринимательской деятельности и самозанятости безработных, а также в комиссии КГКУ «Центр социальной поддержки населения по г. Комсомольску-на-Амуре» по предоставлению единовременной государственной социальной помощи на основании социального контракта для осуществления индивидуальной предпринимательской деятельности в размере до 250 тыс. рублей.

В 2021 году единовременную финансовую помощь на организацию предпринимательской деятельности и самозанятости безработных получили 10 граждан на сумму 1,44 млн руб., на осуществление индивидуальной предпринимательской инициативы заключено 35 социальных контрактов на сумму 7,6 млн рублей.

Совместно с бизнес сообществом города продолжает реализовываться проект «Предпринимательские классы», направленный на вовлечение молодежи в предпринимательскую деятельность. 29 апреля 2021 года в рамках данного проекта состоялся 5 городской конкурс бизнес-проектов и разработок обучающихся «Шаги в бизнес». В конкурсе были представлены бизнес-проекты 16 учащихся из разных школ по четырем номинациям.

В связи с введенными ограничительными мерами ввиду распространения новой коронавирусной инфекции в 2021 году сократился спрос на потребительские товары и услуги, что повлекло за собой сокращение количества субъектов малого и среднего предпринимательств, сокращение персонала на таких предприятиях, приостановление реализации инвестиционных проектов.

Число субъектов МСП в городе Комсомольске-на-Амуре за 2021 год сократилось на 2,0 % (на 136 ед. в абсолютном выражении).

Актуальной остается проблема легализации трудовых отношений – неофициальные выплаты заработной платы, неофициальная занятость, занижение по этим причинам налогооблагаемой базы.

В 2021 году администрацией города не оказывалась прямая поддержка субъектам МСП, пострадавшим в связи с распространением новой коронавирусной инфекции, в связи с недостатком собственных доходов в бюджете города. Вместе с тем оказание государственной финансовой поддержки бизнесу в виде отмены квартальных платежей единого налога на вмененный доход и снижения ставок упрощенной системы налогообложения, привели к образованию выпадающих доходов местного бюджета.

В 2022 году планируется продолжить работу по улучшению информированности предпринимателей города, продолжить проектную работу совместно с Советом по

развитию предпринимательства и улучшению инвестиционного климата при главе города Комсомольска-на-Амуре.

АСДГ в решении стоящих проблем в рамках своих компетенций может проводить консультативную и информационную работу с муниципальными образованиями. Инициировать проведение совещаний, семинаров, конференций по обмену опытом.

Наиболее важными и актуальными вопросами для обсуждения на мероприятиях АСДГ по обмену опытом являются:

- оказание финансовой поддержки малому и среднему бизнесу: виды поддержки, необходимость, результативность;

- выявление на территориях муниципальных образований незаконной предпринимательской деятельности. Обмен опытом других территорий по данной теме, положительные практики;

- оказание мер поддержки самозанятым гражданам: виды поддержки, показатели эффективности такой поддержки за счет средств местного бюджета в условиях отсутствия налоговых поступлений в местные бюджеты;

- получение актуальной информации о деятельности малого и среднего бизнеса в целях оказания информационной поддержки, предусмотренной статьей 19 Федерального закона от 24 июля 2007 г. № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации», а также необходимой в целях реализации полномочий органов местного самоуправления по анализу финансовых, экономических, социальных и иных показателей развития малого и среднего предпринимательства и эффективности применения мер по его развитию, прогноз развития малого и среднего предпринимательства на территориях муниципальных образований.

Наиболее важными и актуальными темами и вопросами для включения их в образовательную программу курсов повышения квалификации (учебных курсов для муниципальных служащих) специалистов данной отрасли, являются:

- о нормативном регулировании отношений, возникающих в связи с осуществлением инвестиций на основании соглашения о защите и поощрении капиталовложений, одной из сторон которого является муниципальное образование;

- вопросы местного значения муниципалитетов в части деятельности по привлечению инвестиций;

- об участии муниципальных образований в реализации обновленного Национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы».